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7-op-7-opvang en -ondersteuning  -  Stand van zaken

Op 13 juli 2018 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 632) betreffende de stand van zaken 
van de 7-op-7-opvang en -ondersteuning.

Op mijn vraag naar de herkomst van de raming van de benodigde 6 miljoen per jaar 
antwoordde de minister het volgende: “Het gaat hier louter om een inschatting, gezien 
het gaat om nieuwe regelgeving. Deze inschatting is gemaakt op basis van een 
berekening van de maximale kost van deze maatregel op lange termijn. M.a.w. het VAPH 
berekende de totale kostprijs van het optrekken naar 7-op-7-ondersteuning van alle 
mensen die aan het criterium voldoen van minimaal 3,75 dagen per week ondersteuning 
met verblijffunctie in de transitie naar de persoonsvolgende financiering. Dan werd er 
vanuit gegaan dat de kost zich zal spreiden over de jaren heen. Er werd aangenomen dat 
in 2018 ongeveer 5 % van de middelen van de totale kostprijs nodig zullen zijn. Op deze 
manier komen we tot een inschatting van 6 miljoen euro.”

Op mijn vraag naar het aantal aanvragen antwoordde de minister het volgende: “Tegen 
eind september zullen de aanvragen die binnenkwamen in de loop van het eerste halfjaar 
beoordeeld zijn. In het najaar zal het VAPH de juiste cijfers kunnen aanleveren.”

1. De minister schatte in dat 5% van de mensen die 7-op-7-opvang en -ondersteuning 
genieten, jaarlijks hun aanvraag zouden doen. 

Wat is de totale kostprijs die de minister over alle jaren heen ziet voor 7-op-7-
opvang en -ondersteuning? Hoeveel mensen zullen dit zijn en wat is de gemiddelde 
geschatte kostprijs per persoon?

2. Hoeveel mensen kregen reeds 7-op-7-opvang en -ondersteuning tijdens de eerste 
jaarhelft? Wat was hiervan de kostprijs?

3. Schat de minister in 2018 toe te komen met de 6 miljoen euro waarin werd 
voorzien? Kan budget binnen het uitbreidingsbeleid naar andere doelgroepen 
verschoven worden en zo ja, naar welke groepen? 
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van TINE VAN DER VLOET

1. Enkel mensen die reeds voor de transitie naar de persoonsvolgende financiering 
minimaal 3,75 nachten woonondersteuning per week kregen van een VAPH-
voorziening komen in aanmerking voor de automatische toekenning van 7-op-7 
ondersteuning. Deze volledige groep bestond uit 7.134 personen. Het theoretisch 
maximale totaalbedrag bedraagt ongeveer 116 miljoen euro. Dit betekent dat de 
gemiddelde meerkost per persoon 16.260 euro bedraagt. 
Gezien het om een nieuwe maatregel gaat, werd een voorlopige inschatting van de 
kostprijs van het eerste jaar gemaakt. Deze zal in het kader van de 
kwartaalmonitoring van het VAPH worden opgevolgd en eventueel bijgestuurd 
worden. 
Hierbij dient vermeld dat we nooit dit theoretische maximale totaalbedrag zullen 
bereiken. Niet alle theoretisch rechthebbenden zullen immers een beroep doen op 
deze maatregel. 

2. Tijdens de eerste jaarhelft van 2018 werden nog geen persoonsvolgende budgetten 
ter beschikking gesteld in het kader van deze maatregel. Dit is logisch, gezien men 
dit kan aanvragen vanaf begin 2018 en daarna 6 maanden onafgebroken in de 
voorziening dient te verblijven. Pas na afloop van die 6 maanden volgt een 
terbeschikkingstelling. 

3. Het VAPH schat in haar tweede kwartaalmonitoring in dat er in de loop van 2018 238 
terbeschikkingstellingen zullen volgen in het kader van de maatregel 7-op-7 
ondersteuning. De totale bijkomende kostprijs, inclusief organisatiegebonden kosten, 
wordt ingeschat op 5.084.188 euro voor 2018. 
Zoals steeds voorziet het VAPH voldoende middelen voor alle automatische 
toekenningsgroepen samen. Met de overige middelen die beschikbaar zijn voor 
persoonsvolgende budgetten krijgen mensen in de prioriteitengroepen een 
persoonsvolgend budget. 


